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Kéziratok nem adatnak vissza. 

Kommandóra. 
napokban nagy ünnepségek közit 
ügyi férfiunak Klamarik 

kultusz-miniszteri tanácsosnak a 
köőözszolgálati jubileunmát ülték 
esber. 
en tekintetben az ugyneve- 

nagyszabásu" ünnepségek köző 
az a jubileum, melynek köz- 
Klamarik ur vala. 

Vem kisértük ügyan kellő figye- 
ol a jubiláris ünnepség előkészü- 

alójában azt sem tudnók meg- 
i: ki kezdeményezte, kik buz- 
ik legerélyesebben és kik haj- 

gre az ünnepélyességek pro- 
ránk azonban maga a na- 

lefolyt ünnepség azt a benyo- 
korolja, hogy az egész amo- 
ondvacsinált parádóé 

melyen - a főkép tanárokból 
résztvevő közönség aligha ön- 

les elhatározásból jelent meg, sőt 
ükezőleg minden arra mutat, hogy 
mandóra tőörtént mindaz, a mi 
nepségek alkotó része volt. 

ogy egyáltalában Klamarik Já- 
niuiszteri tanácsos urnak vannak-e 

érdemei, a melyek az ilyen 
ünnepeltetés anyagául szol- 
- azt nincs módunkban 

atározni. 

Lehet, hbogy vannak, lehet, hogy 
k. 

annyit tudunk, hogy mint ál- 
40 év óta áll a tanügy szol- 
an, részint mint tanár, mint 

a középiskolai oktatás veze- 
egbizott miniszteri tanácsos. 
különösen ez utóbbi minő- 

kifejtett működése a közép- 
1i oktatás ügyének kifejlesztése 
tében hagyott-e és mirő mara- 
b nyomokat arra nézve - épen 
kelő tanári körökben a mint 
eltük - nagyon is ellen- 

étes nézetek uralkodnak. 
Azt is alkalmunk volt megfigyelni 
Klamarik urnak a politikai rend- 

rével, a reorganizatorius kisérletei 
1 s általában az oktatásügy fejlesz- 

okében érvényre jutott törek 
rányával épen a közvetlenebbül 
t tanügyi körök vannak legke- 
megelégedve, már most, 
tényként elfogadjuk, a mint- 
gy látjuk azoknak van igazuk, 

elégületlenek - akkor csak- 
méltán lehetünk kiváncsiak, 

ar-utcga 47-dik szám, hová a lap szellemi részét 

Negyed évre 4 frt v. 8 korcna. 

1 hóra 1 frt 50 kr vagy 3 k 

Egyes szám ára 5 kr. vagy I0 filér. 
lbnik mindennap, kivéve a vasár- és ünnepnapokat 
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hogy ugyan minő olyan markans ér- 
demek juttatták Klamarik urat ahhoz, 

hogy Magyarország összes középisko- 
láinak tanári kara által megünnepel- 
tesse magát? 

Avagy elég ok az országos ünne- 
peltetésrs az, ha valaki negyven éven 
keresztűl bizonyos szakpályán vagy 
hivatali körben teljesiti azokat a kő- 
telességeket melyeket állása reá ró? 

Csekély nézetünk szerint megju- 
bilálni s főképen országos ünnepelte- 
tés tárgyává tenni csak olyan érdeme- 
ket szokás, a melyek a kötelesség 
teljesités határán tul szerez- 
tetnek meg, tehát oly egyének bir- 
nak jogczimmel az ilyen kitüntetésre 

a kik a közjó szolgálatában sokkal töb- 
bet tesznek, amint a mennyit köteles- 
ségszerüen tenniök kell. 

kel kapcsolatos magasztaló beszédek- 
ben sem igen találhattunk annak nyo- 

tülete tulajdonképen mi okból is se- 
reglett össze a czélra, hogy Klamárik 
ur érdemei mellett manifestáljon. 

De még maguk az illető iskolák 
igazgatóságai vagy előljáróságai miben 
találtak elfogadható indokot arra, hogy 
a tanárokat két vagy három napra sza- 
badságolják és megszakitsák a tanitás 
menetét csak azért hogy a gondviselés 
megengedte Klamárik urnak negyven 
esztendőn keresztül szolgálni a huazai 
oktatás ügyét és ugyancsak annyi időn 
keresztül minden hó első napjaáin fel- 
venni - a fizetést. 

Nem kicsinyeljük mi Klamárik ur- 
nak sem hivatali állását, sem raunka- 
körét, sem pedig ügybuzgalmát és szak- 
ismereteit, s még azt a jóakaratot sem 
melylyel a tanügyet oly régóta szol- 
gálja, de mikor arról van szó, hogy egy 
nagy tes ület országos ünneplésre jőj- 
jön össze, akkor már mégis csak egye- 
bet keresünk, mint negyvenévi szolgá- 
lati időt, mint egyszerű kötelességtel- 
jesitést, magas hivatal állást s ahhoz- 
való ismereteket és esetleg hivatali buz- 
góságot. 

Keresüak, mert keresnünk kell 
szembetünő érdemeket és keresnünk 
kell egy valóban érdemsesült férfiut, a 
kinek rendkivüli érdemeivel szemben 

vélemény elismerése. Ámde a Klama- 
rik féle jubileam külső ünnepségeiben 
hasztalan keressük ezeket a nagy és 
elhatározó mozzan.tokat, s főkép hiá- 
ba keres.ük az erkölcsi iundokot és a 

POLITIKAI ES TARSADALMI NAPILáP. 

Mi még a jubiláris ünnepségek- 

maira, hogy. Magyarország tanári tes- 
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önkénytesen nyilatkozik meg a köz- 

tárgyi tartalmat, s csak a felett lehet 
sajaálkoznunk, hogy még egy oly füg- 
getlen testület is minő a tanári kar 
országosan ünnepel meg egy ministeri 
tanácsost csak azért, mert - ugy 
volt rendelve. 

Ez a kommandora történt ünnep- 
lés többet ártott a tanári kar reputá- 
cziójának, mint a mennyit hesználha- 
tott a - Klamarik urdicső- 
ségének. 

Politikai hirek. 
A képviselőház munkarendje. A kép- 

viselőház legközelebbi ülésén a szeszadónak 

a fogyasztási terület részére való biztositása 

tárgyában csak a napokban benyujtott tör- 
vényjavasatot fogja tárgyalni; ezután pedig 
a pénzügyminiszter által előzetes jóváhagyás 
végett immár felterjesztett fővárosi kaszár- 

nyakérdés ügyét szabályozó törvényjavasla- 

tot veszi tárgyalás alá. Az egyházpolitikai 

reformok függő kérdései. n m. a gyerme. 

kek vallásásól, a vallás szabad gyakorlatáról, 

a polgári anyakönyvekről és a zsidó reczep- 

czióról szóló törvényjavaslatok mindaddig 
nem kerülnek napirendre, mig a főrendiház 

nem dönt a kötelező polgári házasság sorsa 
felett. 

Tiltakozás az oláh kereskedelmi szer- 
ződés ellen A nyitramegyei gazdasági egye- 
sület f. hó 27.én tartott igazgató választ- 
mányi gyülésén sajnálkozását fejezte ki a 
fölött, hogy a kereskedelmi miniszter teljesen 
figyelmen kivül hagyta a gazdaközvéleményt 
az Oláhországgal kötött vámszerződés alkal- 
mával. Az egyasület feliratot intéz a keres- 
kedelmi minisztorhez, a melyben tiltakozik a 
szerződés beczikkelyezése ellen s főlhivja az 
összes gazdasági egyesületeket, hogy hason- 
lóképen cselekedjenek. / 

Az állami anyakönyvek. 
- A képviselőház pénaügyi bizottságából. - 

Budapest, ápr. 30. 

A képviselőház pénzügyi bízottsága 
ma tárgyalta az állami anyakönyvekről szóló 
törvényjavaslatot. A bizottság jóformán csak 
a pénzügyi terhek szempontjából birálta a 
javaslatot, miután az elnök felemlitette, hogy 
a Háznak intenciója is oz lehetett, amikor a 
közigazgatási és igazságügyi bizottságon ki- 
vül ide utasitotta a törvényjavaslatott 

Pulszky Ágost előadó ismertetvén 
a javaslatnak pénzügyi rendelkezéseit s az 
igazságügyi bizottság által a javaslaton tett 
megfelelő módositásokat, kiemelte, hogy az 
állami anyakönyvvezés ősszes 
költségeit réseletesen kidolgozott tervek 
alapján körülbelül 840 000 frtban számitot- 
ták ki. 
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Hieronymi miniszter utalt arra, 
hogy a javaslat lényeges átdolgozását az a 
körülménytette szükségessé, hogy időközben 
a házasságjogi törvényjavaelatot a képviselő- 
ház elé terjesztették s a Ház elfogadta. A 
költségek legnagyobb részben átmeneti jelle- 
güek, miután az adminisztratió reformjának, 
jelesül a községi reformnak keresztülvitele 
után rendelkezésre fognak állani azok a hi- 
vatalközegek, akik az anyakönyveket vezetni 
fogják. Részletesen ismerteti az állami anya- 
könyvvezés szervezésének kidolgozott előzetes 
tervezetét s a szervezet előrelátható kiadási 
szükségletét, kimutatván, hogy a költségek 
minden valószinüség szerint nem fogják leg- 
alább jelentékenyen tulhaladni a nyolczszáz- 
ezer fovintot. 

Falk Miska a Háznak abban a hatá- 
rozatában, amellyel e javaslatot a pénzügyi 
bizottsághoz is utasitotta, esakis formalitást 
lát s miután azt tartja, hogy alig van, aki 
az elv megvalósitását ne kivánná s hozzá ne 
iárulna azokhoz a kiviteli módózatokhoz is, 
amelyeket a Ház két bizottsága már meg- 
rostált, ha a kivétel abban a keretben fog 
mozogni, amelyet a miniszter ismertetett. 
Minden aggodalom nélkül megszavazza pénz- 
ügyi szempontból is a javaslatot. 

Helfy Ignácz szerint a külön anya- 
könyvi felügyelők mellőzhetők lennének s a 
minisztérium központi közegei is teljesithet- 
nék az időnkint szükséges vizsgálatokat. A 
törvényjavaslatot különben készséggel elfo- 
gadja. 

A bizottság ezek után a javaslatot ál- 
talánosságban s az igazságügyi bizottság mó- 
dositésaival részleteiben is elfogadja. 

A bizottság a szeszadónak a fogyasztási 
terület részére való biztositásáról szóló tör- 
vényjavaslatot tárgyalta. Az elnök bejelen- 
tette, hogy a netalán szükséges részletes fel- 
világositások megadására a pénzügyminisz- 
terium részére Töpke miniszteri tanácsos je- 
lent meg. 

Wekerle miniszterelnök tüzetesen 
ismertette azokat az adatokat, a melyek a 
javaslat előterjesztését kivánatossá tették. 
Falk Miksa és Helfy Ignácz felszólalásai s 
a miniszterelnőök és Töpke miniszteri taná- 
csos felvilágositásai után a törvényjavaslatot 
általánosságban és részleteiben is változat- 

lanul elfogadták. 

Katasztrófa a Dunán. 
Galacz, ápril, 30. 

Brailában ma olyan szerencsétlenség 
történt, a milyennek párja a paksi kataszt- 

rófa óla nem volt. - A brilai oláhok 

ma ünnepelték husvét hétfőjét. A munka 
szünetelt a az emberek - mint a hogy ün- 

nepnapon szokás - a szép napot arra hasz- 

nálták föl, hogy kirándultak a szabadba. 

AA Dunaparton sok ember tolongott, vár- 
va a személyszállitó gőzhajót, mely Braila és 

Galacz közt közlekedik. Mikor a Dunagőz- 

hajós társaság gőzhajója megérkezett, rop- 

pant embertömeg várakozott a hajó kiköté- 
á- 

veze. 

AKolozsvárt, szerda, május 2 1894. 

KIADO-HIVATAL: 
Kolozsvártt, Belközép-utcza 38. szám 
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HIRDETÉS:! DIJAK: 
Egy I21 czentimeternyi tér ára 4 kr. Gyárosok, kereskedők 

ás iparosok árkedvezményben részesülnek. Reclam sora: ( frt. 
Bélyegilleték minden hirdetés után 30 kr. 

Nyilttéri czikkek : 

garmond sora után 20 kr. fizetendő. 

A hajó kikötött s az emberek nagy 
része a kikötő hidon át a hajóra tódult. - 
Egyszerre borzasztó recsegés hallatszott, az 
összekötőhid a tolongó embertömeg alatt le- 

szakadt és több mint százötven ember a Du- 
nába esett. 

Leirbatatlan jelenet következett erre. A 

parton állók a katasztrófa első pillanatában 
nem tudták, hogy mi módon fogjanak a men- 
téshez. 

A személyszállitó gőzös matrózai vol- 
tak az elsők, kik a mentéshez hozzaláttak, 

pár pillanat mulva pedig a partról siettek 

emberek a szerencsétlenek megmentésére, de 
ez alatt az idő alatt sok embert tova sodort 
a hullámok árja. 

A kik uszni tudtak, kimenekültek a 

partra, többen azonban az uszni tudók közül 
is belefultak a vizbe, mert a beléjük ka- 
paszkodó kétségbeesett gyermekek maguk- 
kal huzták őket a viz alá. 

A mentés valamennyire mégis sikerült 

s a vizbe esettek nagyrészét ki lehetett men- 
teni, sokan azonban - különösen nők és 

gyermekek - a vizbe fultak. 
Mikor e telegramot küldöm, már tiz 

holttestet fogtak ki és helyeztek a partra. 
Anyák, testvérek, rokonok kezüket tördelve 

kiáltoznak ővéik után s a hatóság alig tudja 

a lakósok izgatottságát lecsillapitani. 
A mentést még egyre folytatják. 

Bp. H." 

Véres május. 
Béos, ápril. 30. 

Bécsben hatvanezer munkás sztrájkol 
ma reggel óta. Délelőtt még csendesen vi- 
selkedtek, de estefelé már vérontás is volt. 
Ottakringben elfogtak egy munkást, a kit 
társai ki akartak ezabaditani a fogházból. 
Ezernyi tömeg verődött össze a kerületi 
börtön épülete előtt és fenyegetőzve köve- 
telte, hogy bocsássák ki társukat. Az őrjárat 

végre is kénytelen volt fegyverét hasz- 
nálni. 

A rendőrök a tömeg közé lőttek, a 
mire a munkások kővekkel támadtak a rend- 
őrökre, a kik egy félszemü kintornást ha- 
lálosan, egy kocsist pedig jelentéktelenül 
megsebeztek. 

A Miüring és Favoriten kerületekben 
és a Landetrassén is nagy zavargások voltak. 

A gumpendorfi kerületben a sztrájko- 
lók megtámadtak egy gyárat, a hol dolgoz- 
tak A zavargók széjjelkergették a munká- 
sokat. A rendőrség több sztrájkolót letar- 
tóztatott. Hernalsban este hat órakor a rend- 
őrbiztosság épülete előtt nagy tömeg csopor- 
tosult és lármázva járta be a környéket. 

A rendőrség többször szétverte a mun- 
kásokat, de a tömeg megint csak összeverő- 
dött. Már-már veszedelmesen megnövekedett 
a számuk, a mikor megeredt az eső, erre a 
munkások szétoszlottak. Este csend volt az 
egész városban. 

"ELLENZÉK" TÁRCZÁJA. 
1894. Május 2. 

Melyik a gonoszabb? 
Nem tudom, hogy ugy történt-e, vagy 

nt, de én ugy hallottam, hogy Má- 
Imi bőlcs királyunkkal történt. 
gazságosságáról és emberszereteté- 
király valahol a felföldön folytatott 

atokat. A mint egy falu közepébe juta, 
tében szóba hozták, hogy abban a 
van két ember. kik közül egyik 

hires, hogy roppant fösvény, a másik 
arról, hogy szerfölött irigy. A környe- 
n egyszersmind az is élénk diaputa tár- 

ste: melyik nagyobb bün, a fös- 

„ vagy az irigység ? . 
irály, ki kedvteléssel hallgalá a vi- 
igy szóla közbe: 
Hogy a kettő közül melyik a go- 

Un, arra nézve a legjobb felvilágo- 
épen ez a ti két emberetek, az irigy 
vény fogja megadni. Hozzátok előm- 

mindkettőt, én majd kisütöm. 

Nem sokára ott állott a király előtt 
ránczes képével a mindeneket nél- 
fűsvény és a kanesalon sandalitó 

Emberek, ma a vadászatom jól sike- 

mondá a király - a fölött nagy 
an s azt akarom, hogy másnak is, 
örömet szerezzek. Kezemben van a 

minél fogva sok mindent megad- 
a mit csak egy hatalmas király meg- 

adhat. Kérjetek tőlem, a mit szivetek legin- 

kább óhajt, én megadom, nektek. De azt 

előre megmondom, hogy a melyiketek előbb 

kér, az megkapja a mit kért, de a másik- 

nak azt kétszeresen adom. 

Embereink arcza egy pillanat alatt fel- 

feszült várakozással hallgatták a király be- 

szédét s lesték a további fejleményt. 
A fősvény és irigy arczán az első öröm- 

derü csakhamar komorságnak adott helyet s 
azután vidulás és elkomolyodás váltakozott 

arczkifejezésükön. 

- Kérek nagy birtokot, kérem az ura- 
dalmakat, melyeket a Baksiak birnak Ung- 
megyétől Dobokáig, a rajta levő kastélyok- 

kal, földekkel, jobbágyokkal, gulyákkal és 

ménesekkel - gondolá egyik magában s 

szeme örömtől villant fel; hogy milyen nagy 

birtoka lesz neki! S már fel akarta nyitni 
száját, hogy kérjen: de hallgatott, s tekiu- 

tete hirtelen söőtét lett: ha Ő kér előbb, a 

másik két annyit kap!! 

- Kérek gazdag bányákat melyek, bő- 
ven ontják a drága, sárga aranyat: s kin- 

csekkel töltöm meg erszényeimet még hom- 
báraimat is gondolá a másik s gondolhatat- 

lan kéjjel eltelve gondolt arra, hogy ily te- 

méntelen kines birtokában neki minden le- 

hetővé lesz; mert az arany minden 8 már- 

már megszólalt, kivánságát elmondandé, mi- 
dőn hirtelen elkomorult, megrettent attól 
a gondolattól, hogy a másiknak e javakból 

két annyi jut, mint neki! Haligatott tehát 
és nem kért. 

Azután gondolatban válogatni kexdtek 

derült. A körülállók nagy kiváncsisággal s 

a javak között, Majd azon jártatták eszüket 
hogy kérnek nagy hivatalt, nagy méltóságot 

melyel gazdag javadalmazás, nagy kitüntetés 

nagy becsűlés jár, majd meg nagy hatalom- 

ra gondoltak, a midőn előttánk mindenek 

meghajolnak, legkisebb óhajtásukat minden 
ki parancsaak tekinti a boldogok lesznek s 

igy hánykódott elméjük egy dologréól mésra, 

egyik istenáldásáról a másikra s mikor ki- 

vánságukra nézve meg voltak állapodva s 
kérésüket épsen el akarták mondani, miut 
valami borzasztó rám kényszerité őket hall 

gatásra az a gondolat, hogy a kérés a má- 

siknak kétszeresen adatik meg. 
A király és körülte levő hivei nagy 

figyelemmel nézték, hogy a két ember ar- 

czán miként kergeti egymást az öóröm és a 

bosszuságot mi okozza, azt talán a királyon 

kivül senki sem gyanitaná. 

No, s mi lett tovább ? 

Hosszas töprengés után végre az irigy 

képe felderült, sőt szája nevetésre nyilt, fe- 

hér fogai közül egy egyhangu kaczaj hang- 
zott fel. 

A fogak fel villanása harapós kinézésü 

s a kaczaj baljóslat-szerü veolt. 
- Felséges Uram, azt a kegyet kérem, 

hogy szurasd ki szememet, - mondá a ka- 
ján, miközben a mellette álló fösvényre san- 
ditva vetett egy kárörvendő pillantásai. 

A jelenlsvők elhültek a kivánságon, de 
legkivált a főevény, ki irigy társának gunyos 

tekintetéből kiolvasá, hogy a játék most már 

az ő két szeme világára megy. 

Minden szem a király felé ferdult, ki 
meglepőleg elkomelyodott, 

: 
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- § e szerint azt kivánod, hogy meg- 
fosszalak egyik szemedtől mert akkor ezt a 

másikat mind a kettőtől meg kell fosztanom 
- mondá a király. 

- Azt, felség, - válaszolá állhatato- 

san az irigy. 

- Nem értetted meg mondásomat, szólt 

a böles fejedelem. Az én igéretemben adásról 
volt szó és nem arról hogy valamit elvegyek, 

valamelyiket valamijétől megfosszam. Gonoesz 

szándéku ember elvetemedett szándékodért 

megérdemelnéd, hoegy kérdésednek a te ká- 

rodra eső részét teljesitsem és egyik szeme- 
det kiszurassam büntetésül, de nem bántalak. 

Legyen meg mind két szemed, hogy lássad 
mindkét szemeddel, hogy rajtad kivül temén- 

telen sokan vannak kik birják azon javakat, 

melyeket te is birsz sők még annál, még sok- 

kal többet is birnak, azokat élvezik azokban 

örömet és elégedést találnak, mig tégedet a 

mások birteka és öröme gyógyithatlanul 

emészt! Bünödben benne van büntetésed is! 

Ime urak - az irigy goneszabb a fősvény- 
nél - sőt minden bünösnél is. Mert ez ké- 

pes kárt és bármi szenvedést magára venni, 

csak azért, hogy mások annál jobban s töb- 
bet szenvedjenek. .. 

Nem tudem, hogy igy történt-e, vagy 
másképen s még azt sem tudom, hogy Má- 
tyásunkkal történt-e vagy mással, 

De azt már az életből láttam s tudom, 

hogy az irigységnél bünössebb s gonoszabb 
szanvedély nincs. 

T. Üzüb. 

Érvénytelen. 
C. SWERDNÁTÓL. 

Az „Ellenzék" számára forditotta : 

AMICA. 

XXXVII. 
(Folytatás.) (94) 

- Ha őn nem akadályozza meg, meg 
is tettem volna, Loekhart ur jó indulatból 
hagyeott pénzt az állomás főnöknél a Lon- 
donba való visszamenetelem kifizetésére, de 
jobb lett volna ha éppen csak annyit hagyott 
volna a mennyibe a jegy kerül; de az állo- 
másfőnök - mint egy becsületes bolond - 
a többit a zsebembe tette. Még nem voltam 
teljesen kijózanodva midőn Londonba érkez- 
tem - az ilyen mámoros agynak a milyen 
az enyém sok időbe kerül kijózanedni - és 
- gyanithatja, hogy mi történt. 

- Azt hiszem, hogy ismét ivott? 
mondá Brián, a vállait felhuzva. 

- Tántorogva mentem az uton a ronda 
fészek felé a hol alazom midőn egy bérkocsi 
leütött. Egy tört lábbal s egyébféle sérü- 
lésekkel vittek a kórházba. - Egy ilyen 
megromlott szervezetű teremtésnél a milyen 
én vagyok a tört csontok összeforradása hosz- 
szu időt vesz igénybe és csak egy pár hets 
mióta mankó nélkül tudok járni. 

- És most ismét hozzám jött ? 
- Igen, ismét Lockhart urhox jötter, 

Brián hirtelen felálott, növekedő kiván- 
csisága daczára türelmetlen kezdett lenni. 
Field ur, lesz szives látogatásának 

az okát megmondani és oly röviden, a bogy 
teheti? Éu nem tudom a nevét, miután be- 
vallja, hogy az a név a melyet mondott nen 
az igazi és teljességgel nem értem, hogy mi 
érdeklődése lehet bennem - és a dolg im 
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Hiránt. 

a
u
ö
t
t
t
j
o
 

ta
 t
ö
t
a
t
z
s



letnek. Bejelenti továbbá, hogy a m. kir. 

mondja, hogy tekintettel mikép e kérdésben 

költségvetését, kérvén a hiányzó 800 frtnak 

pát egyesülettel és a megfelelő osztályokkal 

Kolözsvárt, 189 ELLENZEK 400, 
Holnap délelőtt az összes kerületekben 

muunkásgyülések lesznek, a melyeken ugyan- 
azt a határozati javaslatot fogják tárgyalni. 
Inditványozni fogják, hogy a napi 8 órai 
munkaidőt törvényben állapitság meg, a va- 
sárnapi munkaszünetet szigoruan megtartsák 
továbbá követelni fogják a teljes sajtószabad- 
ságot és az általános közvetetlen választó 
jógot. 

A rendőrség megtette a legszigorubb 
óvóint ézkedéseket, mert holnap nagy tünte- 
tésektől félnek. 

E. K. E. választmányi gyülés. 
Kolozsváé. máj. 2. 

Látogatott gyülést tartott tegnap dél- 
utá az E. K. E. központi választmánya me- 
lyen jelen voltak: Feilitzscon Arthur báró 
társelnök, Baróthi Jsenő alelnök, Radnóti 
Dezső főtitkár, Merza Gyula főpénztáros, 
Szekula kos számvizsgáló, Kolbenheyer 
Bertalan , Jékey Dániel dr. Váradi Aurél és 
Veress Endre jegyzők, Bartha Miklós, He- 
gyess Vilmos, Hindy Árpád, Deák Pál, Pa- 
lóczy Lajos, Széky Miklós, Gergely Samu 
dr., Merza Lajos, Aezél Sándor dr., Bede 
Jób stb. 

Feilitzsch Arthur báró röviden meg- 
nyitván az ülést, üdvözli a szép számban 
megjelent tagokat. 

Azután Radnóti Dezső főtitkár jelen- 
tette be, hogy a törvényhatóságok és váro- 
sok közül Czegléd város 200 frtot. Arad vá- 
ros 100 frt, Jász-Nagy-Kun-Szolnokvárme- 
gye és Csongrádvármegye 50-50 frtot, Hu- 
nyadvármegye, Szolnok-Dobokavármegye pe- 
dik 30-30 frttal szavaztak meg az egyesü- 

földmivelésügyi miniszter 600 frtot engedé- 
lyezett a kis királykői menedékházra és hogy 
elrendelte az erdőhatóságoknak az „Erdély" 
megrendelését. Választmány örvendet-s tu- 
domásul veszi a jelentést és megfelelő kö- 
szönő iratok küldésére az elnökséget utasitja. 

Beterjeszti főtitkár a helyi m. kir. por- 
taigazgatóság valamint a radna-berbereki pos- 
ta-járat ügyét. E szerint jul. 5-től augusz- 
tus végéig a radna-borbereki fürdőre napon- 
ként egypár levélgyüjtő és kézbesitő gyalog- 
járat rendeztetett be. Választmány tudomá- 
sul vétel végett közli az engedélyt a radna- 
borbereki osztálylyal és a m. kir. postaigaz- 
gatónak szives közbenjárásáért köszönetet 
szavaz. 

A Magyar Toldalagi-társaság meghivja 
az egyesület az 1886. kiállitás alkalmával 
rendezendő kongresszuera. Választmány ki- 

előzőleg már intézkedett, a tett lépésekről 

a társaság felvilágositandó és az egyöntetü 

eljárásra fölkérendő. 
A Brassóvármegyei osztály beterjeszti 

a kis-királykői menedékház tervrajzát és 

kiutalását. Választmány e terveket és költ- 

ségvetést helybenhagyja, a földmivelésügyi 

mipisztertől kapott 600 frt átmeneti tétel- 

ként a központi pénztárba is bevételezi és 

utasitja az elnökséget, hogy az épités hiány- 

ról a megfelelő osztály pótlék betudásával 

gondoskodék, 
A Magyar Turista Egyesület tanitói 

osztálya a nyári szünidőin Erdélyben egy 

kirándulást szánnékszik tenni. Kér program- 

mot és utasitást. Választmány örömmel veszi 

a kirándulás tervét és a kérést teljesiti. 

Az E. M. K. E. felkérésére jun. 4-étől 

kezdődőleg - nagy kirándulás - rendezé- 

sét mondja ki a választmány a skerstroni 
jégbarlanghoz, hova Torda, Kolozsvár, Nagy- 
várad és Abrudbánya felől lenne az elindulás. 

Találkozás a tetőn. A Biharvármegyei Kár. 

a terv közlendő lesz. 
Ezzel az ülés még több apróbb ügyet 

intézvén el, szétoszlott. 
: ta 
egye . 
. 

Egyszerüen azon 
zásnak tulajdonitsam, melyben részesültem ? 

- És következésképpen azt hiszi, hogy 
énp nem tudok önről többet, mint a meny- 

nyit ön tud rólam? 
- Azt gondolom. 

- Eangedje, hogy az első találkozá- 

sunkhoz menjünk vissza - a mint látni 

fogja - egyik sem volt véletlen találkozás. 
Mikor volt az első? 

- Egy este Londonban, egy Strutt- 
utcza nevü helynek az elején. 

- Ugy van. - És mikor? 

- A mult év október havában. 

- Azt gondolom, hogy a napra is 
emlékezik. - Hanyadikán volt csak ? 

- Október tizennegyedikén. 
- Igen - volt az idegen csendes 

megjegyzése; - önnek van eka reá, hogy 
szébe tartsa azt a dátumot és én megmon- 
dom, hogy miért. A Harwood Ezterrel veló 
házasságát megelőző nap volt az. 

Brián ismét leült volt. De e szavakra 
elfehéredett arezczal, lihegve, indulatosan, a 

caját füleiben kételkedve felugrott, s bá- 

mulva nézett arra az elzüllött teremtésre, 
binek beesett vérmes szemei üres tekintettel 
néztek fel reá. 

- Honnét tudja azt? - kérdé Brián 
szigoru hangon. 

- Lockkart ur, én annál többet is 
tudok. Tudom, hogy a távollétében, mig 
élet és halál között lebegett Latimer ezredes 
miképpen formált jogot az ön feleségéhez, 
int leányához. Tudom, hogy házasságuk 
fel van bontva, érvénytelenné nyilvánitva, 
a hogy két hét mulva törvényesen ki lesz mond- 
va sz elválás. - Ez az a mit én tndok! 

Lockhart nagy léptekkel ment volt 

két véletlen találko- 

ést nyi 

tottunk lapunkra. Kérjük az elő 

fizetési dijak pontos megküldését. 

- Aldeozó csütörtök lesz hol- 

nap. A keresztény egyház egyik legszebb 

ünnepe e uap, első áldozása a fiatal katho- 

likus gyermekeknek. Az idén a szokottnál 

korábbi napokra esett az egyház e szent ün- 

nepe, melynek a tavasz i, az időjárás is 

rendkivül kedvez. E napot a katb. egyházak- 

ban ünnepélyes isteni tisztelettel fogják meg- 

ünnepelni. 

- Mátyás király ssobormintá 

zatainak elhelyezése. A Mátyás király 

szobormintáit a Mátyás király házban kell 

majdan állandó őrizetre elhelyezni. E házban 

helyezik el ugyanis az ereklye muzeumot is, 

melynek mint halljuk, javaslatot is tesznek, 

hogy igazgatósága utján a minták átenge- 

dése iránt sürgös előterjesztéseket tegyen. 

- A vizvezeték és csatornázás. 

A kolozsvári vizvezeték ellenörző bizottsága 

tegnap délelőtt 10 órakor tartotta alakuló 

gyülését Albach Géza polgármester elnöklete 

alatt. A megalakulás után a közgyülési te- 

remben bontották fel az ajánlatokat, melyek 

a következők: 

Rumpl és Niklas (pozsony-bécsi czég) 

a vizvezetékre ajánlj 11 százalék engedményt 

(306,722 frt.) 
Pittel Jés Brausewetter (pozsony-bécsi 

cség) a csatornázásra ajánl 91 százalék en- 

gedményt (279.987 frt.) 

A Zellerin f. gyár a vizvezetékre 81.1 

százalék engedményt (237.415 frt.) 

A Zellerin f. és Melocco testvérek gyár 

a csatornázásra ajánl 91 százalék enged- 

ményt (279.987 frt) 
A Glasner József és Antal és Pollák 

Samucl a csatornázásra ajánl 108 százalék 

engedményt. (274.750 frt.) 
A Walser F.-féle gyár a vizvezetékre 

aján! 16-8 százalék engedményt (286.634 frt.) 

A Walser F.-féle gyár a csatornázásra 

nem ajánl emgedményt. 

Knuth Kíároly ajánl a vizvezetékre 

21.76 százalóék engedményt. (269674 frt) 

Knuth Károly és Wűosch Róbert a 

csatornázásra ajánl 12.5 ezázalék enged- 

ményt. (269.514 frt.) 
E szerint a vizvezetékre föltétlenül a 

Zellerin-féle részvénytárssság ajánlata a leg- 

előnyösebb. A csatornázásnál pedig a Wünsch 

czég ajánlata. 
A pályázatok fölött délután 4 órakor 

véleményezett az ellenőrző bizottság és be- 

ható tanácskozás után abban állapodott meg, 

hogy eltekintve a csatornázásnál s Wünseh 

legelőnyösebb ajánlatától, mindakét művet a 

Zellerin féle részvénytársaságnak ajánlja át- 

adatni azon okból, hogy a munka egy kéz- 

ben legyen mert ez által sok surlódás, kel- 

lemetlenség lesz elkerülve s az ellenőrzésnél 

tetemes összeg megtakaritható. 

- Fáklyászene dr. Groisz G.- 

nak. A jogász ifjuság folyó hó 4-én pénte- 

ken szeretett volt tanára iránt való ragasz- 

kodását méltó módon igyekszik kifejezni. Tisz- 

teletére fáklyás zenét rendez. A fáklyás ze- 

ne fél 8 órakor lesz. 

ismét ura 

vissza. 

- A Field ur értesitésében nincsen 
semmi különös - mondá; ecsak azon csu- 
dálkozom, hogy miért érdeklődik az iránt 
annyira, hogy ismételi. - Azt a történetet 
a sajtó közbirtokká tette. - Azt hiszem, 
hogy azt az ügyet minden eldaláról elég 

terjedelmesen és kimeritőleg tárgyalták. - 
Maga csak azt tudja a mit mindenki tud, 
a ki hirlapokat olvas. 

- Loekhart ur, én azt gondolom, hogy 
valamivel még önnél is többet tudok. Pél- 
dául, ön nem tudja, hogy Latimer kisasszony 
- kinek az ön nevén bkivül még nincs más 
névhez joga, - már is manyasszony? 

Daczára mind annak ami tőörtént, da- 
czára a Rutnak adott igéretének, kihez egész 
őszinteséggel hü akart maradni, Lockhart 
Brián nem tudta a féltékenység dühének a 
fájdalmát visszafojtani. Ennél még az a 
gyötrelem sem volt élesebb, midőn az Eszter 
saját ajkairól hallotta meagát eltaszitatni. El- 
fordult azon beesett szemektől, melyek oly 
élénken vizsgálták. 

- Nem; ezt nem hallottam - mondá. 

- Pedig ez tény, ámbár jelenleg még 
nincs egészen nyilvánozsá téve. Valószinüleg 
várakoznak mig a törvényes végzés megjön. 
A férfi egy gazdag báró - Sir Oakshott 
Bazil - Latimer ezredesnek a legközelebbi 
szomszédja - s Landsladron örökösének min- 
den tekintetben kitünő jó pártii 

Brián nem válaszolt; az egymással vivó 
és őt megtámadó érzeimek nyomorult zür- 
xavarában meg volt bénulva. Alig tudott 

gondolkozni és nema tudott az előtte levő 
férfihez fordulni azzal a kérdéssel, hogy hol 
hallotta mind ezeket? - honnét tudja, hogy 
igaz? és Ő maga miért érdeklődik mindazok 
iránt? Vendége ismét baszélt vagy egy per- keresztül a szobán; de most, midőn a visz- 

sz fjtbatatlan felindulás elő pillauata után ! czig mielőtt ő tudomást vett volna arról, 

- Brassai bácsiról. A napokban 

Kolozsvárt a Csornyánszky üzletének kira- 
katában a Brassai bácsi olajfestésüű képét 

láttam. Iróasztala mellett ül az öreg tudós 

ur. Házi pongyolában van, az asztalán 

virágok vannak elszórva. Hajának, szakállá- 
nak fehérsége, arczának üde szine, arczxbőré- 

nek ránczsi hüen visszavannak adva. Hanem 
a képen biában Kerestem a tudás és szel- 

lem hármonikus fenségének azt a kinyoma- 

tát, a mely az öreg tudós arczáról lesugár- 
zik akkor, a mikor hozzánk szól. Arczképe 

ennek visszaadásával birna igazi értékkel, 

az tenné a képet hüé, tökéletessé és mü- 

vészi alkotássá. - Az öreg ur, 94 éve da 

csára vidáman éli napjait Kolozsváron. - 

Korán kel, - délelőtt serényen munká- 

hoz lát, - (mindig sok delga van), csilla- 

gászati eszközeivel feljegyzi a nap járását, 

délben mértékletesen ebédel, délután alszik, 

látogatókat fogad, zenét hallgat, s az estét 

társaságokban tölti. Az öreg Brassai bácsi 

korra s ismeretre Európa legkiválóbb tu- 

dósa. Nevezetes, hogy a kilenczvénnégy éves 
tudós többnyire pápaszem nélkül dolgozik. 

Este gyertya mellett ir. A lámpa világot 

nem szereti. A Dávid-Ferencz egylet ülásén 

és felolvasásain pontosan megjelenik s lel- 

kiismeretesen teljesiti elnöki tisatét. Óhajtjuk, 
hogy kiváló tudósunk, a ki két évvel előbb 

született mint Kossuth Lajos, érje el a jövő 

századot ie. 

- 14-ik nap. Mai nappal telik le 
a tizennegyedik napja annak, hogy a Kis- 
Szamos vizét elvették. A hid-utczai hid alap- 

munkálatait oly lassan végzik, hogy előre- 

láthatólag nem 21 nap, de 30 nap alatt sem 

lesznek készen az alapmunkálatokkal any- 

nyira, hogy a viz megereszthető legyen. A 

környékbeli lakósság azt látja, hogy a ható- 

ság kiszolgáltatja a közérdekeket a vállal- 
kozó érdekeinek az által, hogy engedi a 

munkálatokat csiga lassusággal folyni, holott 

e munkán dolgozni kellene kettőzött erővel, 

nemesak nappal, hanem fáklyafény mellett 

éjen, éjjeleken is. A lakosságnak aggodalmai 

vannak, hogy a viz hiány, s a tisatátalan 

meder egészségtelen kigözölgése miatt ma- 
laria s kolera üt ki a kétvizközti részekben. 

Aggódnak a tüzesetek miatt is, mert a sta- 
tistika szerint a legtöbb tüzeset Kolozavá- 
ron májusban szokott előfordulni. Mindezek 

miatt elhatározták, hogy együttesen távirati 
kérést adnak be a belügyminiszternek, a 
melyben kérni fogják, hogy haladéktalanul 
intézkedjék, a Kis-Szamos vizének a városba 
leendé bocsátása iránt. A lakosságnak az a 
véleménye, hogy a mint nagyobb vizek med- 
rében tudnak évszázadokra terjedő alkotáso- 
kat létesiteni a nélkül, hogy a vizet elven- 
nék, ugy e kicsigy vizimű alapmunkálatá- 
nál sem szükséges hetekig elvonni a város- 

tól a közegészséget, tisztaságot, tüzbiztonsá- 
got fenutartó folyóvizet. A vizet különben a 
hatóság május 8 án köteles vieszabocsátani 
a medrébe. 

- A hid-utcxzai hid elején mult- 

kori felszólalásunk daczára, most sincs vilá- 

gitás. A lépcsőzetes hidon egymás után es- 

nek el a sötétség miatt az arra járó 

kelők. A közönség érdekében a hatóságot is- 

métlelten felkérjük, állittason a hidvégére 

lámpákat, hogy eleje vétessék a balesetnek. 

- Kessuth-hünmnep. A kolozsvári 
ev. ref. kollegium tanárikara f. hó 5-én d. 
e. 10 órakor gyászünnepélyt tart a Kossuth 
Lajos emlékére. Az ünnep sorrendje; 1. 
Gyászének az ifjusági énekkartól előadva. 2. 
,Emlékezés Kossuth Lajosrat czimmel dr. 
Török István, a kollegium igazgatója tart 
felolvasást. 8. Szaval Ditrói Nándor VII. 

szedte volna magát. 
- Amint mondám - folytatá az ide- 

gen - ez is több egy dologgal mint amit 
a legtöbb emberek tudnak; és itt van egy 
másik dolog. Én lent voltam Landsladron- 
ban - mondjuk, hogy valami szeszély vitt 
oda, mondjuk, hogy valami érdeklődést érez- 
tena azon szép leány iránt, kinek olyan re- 
gényes története van és a kit Strutt utczá- 
ban szinte minden nap láttam, ámbár ő soha 
sem látott engem, midőn szegénységben velt 
és dolgezett, hogy magát és kis nyomorék 
testvérét fentarthassa; még az ilyen nyomo- 
rult teremtéseknek is a milyen én vagyok, 
vannak néha jobb pillanatai, midőn az olyan 
érzelmek, melyeket a pálinka még nem mér- 
gezett meg egészen érvényesitik magukat. 

Amint mondám lementem Landslad- 
ronba, és a nélkül, hogy ő látott volna, ne- 
hány lépésnyire állottam Latimer Esztertől; 
és láttam az arczát, Lochart ur - és azt 
láttam a felesége arczában, mert ő még min- 
dig az ön felesége - amit azok a büszke 
bolondok körülte csak akkor fognak meglátni 
midőn már késő lesz. 

- Hogy érti azt? késő lesz? - Mi? 
és Miért? - kérdé Brián hirtelen meg- 
fordulva. 

- Ugy értem, hogy ő haldoklik. 

- Haldoklik! 

- Igen, igen, az a baja és semmi más! 
- Én nem ugy értem, hogy ebben a hó- 
napban vagy ebben az esztendőben okvetlen 
meg fog halni; de másoknak az arczában is 
láttam azt ami az övében van, és még az én 
szemeim sem oly homályosak, hogy a ha- 
lált fel ne ösmernék. Meg van annak a maga 
bélyege a mit nem lehetett félreérteni. És 
én azt mondom önnek, hogy a Latimir Eez- 
ter arczán ott van az. Mit mindazoknak da- 
czára amik történtek még most is szereti? 

. Mh 
az - 

oszt tanuló. 4. Hymnusz, énekli az ifjusági 
énekkar. Az ünnepélyre, mely az iskola disz- 
tezmében lesz, a közönséget szivesen látja 
a tanári kar. 

- Egyetemi Köri gyülés. A ko- 
lozsvári Ferencz-József Tud. Egyetemi Kőr 
választmánya május hó 5-én (szombaton) d. 
u. 6 órakor az Egyetemi Kőr választmányi 
szobájában gyülést tart. Erre a t. tagokat 
ezennel meghivjuk. Tárgyak: 1. Az évzáró 
közgyülés elé terjesztendő tisztviselő jelenté- 
sek. 2. Inditványok és interpellácziók. Ko- 
lozsvárt, 1894. május 2-án, Kövesdi Boér 
Elek elnök, Grát z Gusztáv főtitkár. 

- Jobb késén, mint soha. Még 
a mult évben, a mikor a közuti vasutat épi- 

tették, felhivtuk a figyelmét a hatóságnak 

arra, hogy az unitárius kollegium s a szász- 

iskola elé járda mellé vonjanak vasrácsot, ne- 

hogy az iskolából kiözönlő gyermeksereg eset- 

leg neki szaladjon a robogó közuti gőzvas- 

utnak s szerencsétlenség történjék. E vasrá- 

csokat, mint örömmel tapasztaltuk, a kolozs- 

vári unitárius gymnázium és az ev. luth. is- 
kolák elé felállitották. 

- A kis Szamos medrét takari- 
tassa ki a hatóság mert olyan szennyes, hogy 

nem csak a várost piszkolja, hanem a közegész- 

ség ügyét is veszélyezteti. A takaritást fogana- 

tositani lehet az alatt a pár nap alatt mig a 

vizet megeresztik. A lakósság csak azért nem 
kérelmez ez iránt a városhoz, mert attél tar- 

tanak, - ugy a mint a multkor két iz- 

ben történt, kiszedeti a város a gazt, szeme- 

tet, s wminden rothadó anyagot s aztán ott 
hagyja a parton büzhödni egy félévig a mi 

pedig esakugyan kész betegség. 

- A gyégyszerész-májálisra 

nagyban folynak az előkészületek. Az igen 

kedvesnek és látogatottnak igérkező mulat- 
ság védnökei: dr. Brandt József, az egye- 

tem rectora, dr. Farkas Gyula, a math. 
természettudományi kar, dr. Lőte József, 
orvosi kar dékánai, dr. Issekutz Haugó, 

egyetemi magán tanár, gyógyszerész, Biró 

János és Széky Miklós gyégyszerész urak. 

- Hivel bolonditják Ke- 

lozsvárra a tudatlan eoláho- 

kat? Gyaluban Kolozsvár mellett 
félrevezetiek egy csomó paraszt tu- 

datlan oláhot. Ott Mikás gyalui adó- 

szedő miudea képen kapaczitálta őket, 

hogy tömegesen jöjjenek Kolozsvárra 

azokra a napokra, a melyeken a me- 

morandumot tárgyalják, mert itt neve- 

zetes látványnak lesznek tanui. „Há- 
rom császár fog - ugymond a szó- 

nok - az oláhok tiszteletére e napra 

összegyülni s ti azokban és kiséreteik- 

ben gyönyörködhettek." 
Vajon Mikás ur mit akar ezzel a 

hazug bolonditással? Táncsak nem ka- 

pott valahonnan titkos megbizást arra, 

hogy a tudatlan paraszt havasi oláho- 

kat abból a czélból Kolozsvárra cső- 

ditse, hogy ha e „Memorandum" pere 
rájuk nézve rosszul üt ki, legyen kik- 

kel tüntetéseket, zavarokat és rendet- 
lenséget csináljanakak a pőr utáutFi- 

gyelmébe ajánljuk a hatóságnak Mikás 

urat és a ho-zá hasonló egyének mü- 

ködését. 

Félig felállott midőn ezt a kérdést in- 
tézte, dagadt kezei reszketve fogták meg a 
szék karjait, s oly különös izgatottsággal 
beszélt a miben a diadal, öröm és megköny- 
nyebbülés volt. Az ifju heves türelmetlen 
mozdulattal fordult el, s egy mély lélegzetet 
vett mely inkább elfojtott nyögéshez hason- 
litott. Hirtelen ismét szemabe nézett az ide- 
gennel és szenvedélyesen kiálté - 

- Az hazugság! - Ember - maga 
őrült - maga nem tudja, hogy mit beszél! 

mindig gyenge volt - és az mest is; de 
nincs nagyobb baj ennél. 

Ismét elhallgatott, mert feltünt előtte 
Eszternek az arcza a milyennek azt egy futó 
pillanat alatt Regent-utczában egy bérko- 
csiban látta. Oh, mennyit kisértette az őtet 
azután! - Mily gyengének látszott - szép 
barna szemei mily nagyok és lázasan csille- 
gók voltak! 

- Ha azt gondolnám, hogy amit ma- 
ga mond az igaz, ugy én - ismét elhallga- 
tott hevesen toppantva a lábával - Szent 
ég - kiáltá - én nem tehetek érte 
semmit! 

Csendesen kopogtak az ajtón s Dobusné 
dugta be a fejét. 

- Brián ur, - mondá - bocsánatot 
kérek, de a szállitó két csomagot hozott So- 
bertonból. A szállitó levelet aláirni - tet- 
szik kijönni? - Az ember várakozik. 

- Jól van - mindjárt megyek! 

Dobusné visszahuzta a fejét, Lochart a 
vendégére nézett. 

- Várakozzék reám, mindjárt vissza- 
jövőök - mondá, és azután kiment. 

Brián hosszasabb ideig maradt künt 
mint a hogy gondolta, mert a szállitó, egy 
buta fejü fiatal ember a ki most lépett a 
szolgálatba, legelőbb is elcserélte a csoma- 
gokat, s a Briánnak czimzett átviteli vevényt 
sem lelte meg, Mire a hiányzó vevény meg- 

. 

- Az E. K. E válas 
hó 8-kán (e ütörtökön) délelőtt 11 órakor a 
titkári hivatalba (Jókai-utcza 11 sz. emelet) 
gyülést tart. Ez ülésre a választmányi tag 
urakat tisztelettel meghivjuk. Kolozsvár 1 

május 2.án. Feilitzsch Arthur báró társeln 
Radnóti Dezső főtitkár. ; 

- Évzáró ünnepély. A helyb 
kereskedelmi akademia ifjusági önképzőköre 
vasárnap 6 án délelőtt tartja évzáró ünne- 
pélyét, melyen évi munkásságáról számol 
Lesznek ezen kivül ének, zene és szaval 
előadások is. 

- A kololzs megyei tanitó-egye- 
sület központi (kolozsvári) köre, f. évi má, 
hó 9-én (szerdán), Kolozsvárt, az állami 
niténőképző intézet helyiségében gyülést 
art. 

- A kolezsvári állami és magá 
hivatalszolgák betegsegélyező és temetkezési 
egylete május hó 3-án, csütörtökön d. u. 3 
órakor közgyülést tart a városház gyüléster- 
mében. A közgyülés czélja - miután az 
egyesület alapszabályai a m. kir. belügymi: 
niszternek f. é. márcz. hó 2-án kelt 7765. 
sz. intézkedésével jóváhagyattak - az, hogy 
az egylet ünnepélyesen nyilvánosságra ho- 
zassék. az alapszabályokat tartalmazó köny- 
vecskék a tagok között kiosztassanak és a 
közgyülésen szintén megjelenő dr. Lechner 
e. tanárnak, az egylet védnökének, a ki an- 
nak létesitését előmozditotta és alapját 
frttal nővelte a védnökség elvállalásáért, 
az egyletre nagybecsü támogatásáért kö: 
net nyilvánittassék. Ez egyesületre, a mely 
megfelelő vezetés mellett igen jótékony ha- 
tást lesz hivatva gyakorolni a hivatalszol 
gák helyzetére, a mennyiben azokat beteg 
ségükben eegélyezi s az elhaltak eltemeté: 
séről gondoskodik, ugy a belépésre jogosult 
állami és magán hivatalszolgák, mint a jó- 
tékony czélokra adakozó közönség figyel 
is felhivjuk. 

- Öngyilkosság. Szabó Jéz 
a város gazdai hivatalnál hivatal-szolga me 
uuta az életét és a város-gazdai hivatalná 
szolgálatát, Iki ment a mezőre és egy r 

dás pisztolylyal mellbe lőtte magát. A 
elkövetése után erősen megbánta a dolg 
,vérző szivvel" visszatért a hivata 
szolgálatát folytatni. Sebeit a városi orvoso 
kötözték be. 

- Eljegyzés. Poszler József 
lozsvári kereskedő a napokban tartetta 
jegyzését, Andrásofszky Efraim szép és 
ves nevelt leányával Dunky Róza kis 
szonynyal Kolozsvárt. 

- Jósika emléke. A Kisfalu 
társaság szombaton, május 5-én, délutá 
órakor az akadémia kistermében, Jósika 
lós születésnapja századik évfordulója al 
mábol diszülést tart. Az ünnepi ülésre je 
ket adnak ki, a melyekre első sorban a 
saság tagjai, alapitói és családjaik tarthat 
igényt. 

- Házi fenyiték a brassói szási 
iskolában. A brassói járásbiróság L. J. dr. 
szász tanárt felelősségre veonta azért, 
egy tanitványát megbotozta. A vádlott 
zal védekezett, hegy csak „házi fenyité 
használt és kijelentette, hogy a tanári kon- 
fereneziák határozata szerint a nádpálczázái 
- szabad(!) A járásbiró, az enyhitő kört 
mények tekintetbe vételével, először csak 
gimnázium igazgatóságától kért elégtételt, 
mikor ezt nem kapta meg, harmincz forin 
pénzbüntetésre, esetleg három napi elzár 
itélte a tanitót 

- A deési sziínházat - mint 
künk irják - tavaszi idényre több pál 
közül Deák Péter, jónevü törekvő szinigat 
gató, Deés szülöttje kapta meg, ki két ér 
előtt nagy sikerrel vendégszerepelt a d 
szinházban, nyerte el. 

került, s a szekér fenekéről az igazi cso 
got levették, és jó tiz percz telt bele. S mi 
dőn Brián visszasietett a szobába, azt üre 
sen találta a karosszék ott állott, de az 
rongyos elsüllött alak akit abban ülve h 
gyott eltávozott. 

- Valóban, Everard, - mondá Floydn 
méltósággal - azt kell mondanom, teljesség 
gel nem értem, hogy miért fárasztod maga 
azzal, hogy ebben a dologban velem érteke 
zel. Először azt monded, hogy te és sir Ba 
zil meghatároztátek az esküvő napját és ai 
tán azt kérdezted, - hogy mit gondol 
róla. 

Ha egyáltalában az én véleményem 
szükség lett volna, ugy azt az előtt kelle 
volna megkérdezni mielőtt ti határoztatokf 
lette! 
És Floydné bántodva rázta fejét a 

reggeli ruhájának a redői között a zseb 
dőjét kereste, 

Az ezredes bosszusan rántotta me, 
szürke bajuszát, 

- Bolda - mondá, a hideg türelmel 
lenség árnyalatával - már mondtam nekel, 
hogy még semmi féle végleges határosat 
történt. 

- És valóban, ha e tárgyról bes 
akarnak, ugy arra kérlek, hogy légy 0 
Ookshott tegnap este csak azt mondta, b 
miután ugy van intézkedve, hogy eljeg 
süket julius első hetében, az az két hét mul 
tesszük közhirróé - és mert sem ő, sem é 
nem látjuk szükségét a hosszu eljegyzésnek 
midőn nines ok reá, augusztus elejének v 
lamelyik napjára jó volna kitüzni a me 
nyegzőt. 

(Folyt. köv. 
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- ELLENZEK(01) z ezteggytete 

Keossuth emlékünnep Zü- 
Zaricből telegrafálják: Az itteni 

tok és olaszok vasárnap esteKossuth- 
ünnepet rendeztek, mely igen szé- 

erült. Magyar, olasz és német beszéde- 

át és hirlapiró is jelen volt. 
Hirlap-Vásár. A Magyarország 
Haas-Deutsch-Weissenbacher konzor- 
lytatja buzgólkodását a tollpiaczon 

esti Napló-hoz most már egy másik 
Szabad szót is megvásárolta. 
Kaas megvált a P. N.tél. 

Kaas Ioc kilépett a Pesti Napló 
itőségéből. Kilépésének magyarázata a 
okat beszélgetett eladásában rejlik. 

Dal a hidegszameosi-reketéi 
.A gyalai havasok megközelithetése 

éből e nagy fontosságu utakra már 
nhivtuk fel az illetékes hatóságok 
Felhivásunknak mint elismerés- 
hetjük a közönséggel, némi ered- 
t. A főszolgabiró u. is hozzá fo- 

t kavicsoztatásákoz, Most csak arra 

főszolgabirót, hogy szakérte- 
el végeztesse ezt a munkát, 

e legyen hiába való a költség. Ut- 
ez ujabb mesterségét ogy lálszik, 
rti. Vétessen vele az utmunkához 

3g négy kőtörő kalapácsot. A tizenhat 

0s égyu golyóbis nagyságu köveket tö- 
, mert ezek a kövek meguktól nem 

k el, hanem kiugranak a kerekek 
élyedést hagynak előbbi helyükön az 

gy folytonosan rongálják az utvo- 
reketői utvonalon levő hidak jó 
zatala is szükeéges és mielőbb fo- 

andó, hogy a mire a touristák na- 
megban a havas felkeresésére utnak 
készen legyen. E dolog felett gond- 

are felhivjuk a gyalui kárpát osztály 
m Hatáskörébe tartozik. Turista. 

ölések a romai jogi tan- 
e. A budapesti egyetem jogi faku- 

teljes ülésében tárgyalta megüre- 
i jogi tanszék ehe tanári állá- 

betöltését. A Plész dr. Vécsey, Zsögöd, 
és Sághy egyetemi tanárokból álló 
ló-bizottság előterjesztésére nagy több- 
első helyen Schwartz Gusztáv dr. rand- 
anárt kandidálta a teljes ülés, máso- 

helyen a kolozsvári egyetem rendes ta- 

Kiss Mórics dr. végra harmadik helyen 
ister Autal drt. a pozsenyi jogaha- 
tanárát. 

- A hel Kossuthot elfoaták. 
udu és Vidéke legutóbbi számának ve- 
kében Eperjessy István felhivja a bu- 
árokat, hogy adakozzanak egy em- 
,melyet a Zugliget „Isten szeme" 

* ki területén, azon a helyen 
k fel, a hol Kossuth Lajost 1837- 

Törvényhatósági Tudósitások szerkesz- 
miatt elfoglák. A nyaraló most H.g- 

enmaeher Károlyó, ki bizonyára szivesen. 
d majd át egy-két ölnyi területet a ne- 

-Gserebogár-sztrájk. A csere- 

ilmes sztrájkot okoztak Stockerauban, 
a jámbor osztrák városkában, a hol 
még sem a kőszénbányászok, de még. 

k ssm sztrájkoltak. Most sem maguk a 

ogarak szirájkolnak, hanem a cserebo- 
üjtók, akik ez idő szerint Stockerau 
gának jó nagy részét képezik. Sto- 
ban ugyanis az esztendőt nem szökő, 
endes évek szerint különböztetik meg 
történt, hogy az idei év mint esere- 
esztendő van a stoekersui lakósság 

Ában feljegyezve. Ez azt jelenti, hogy 
cserebogár a stokeraui fákon, mint a 
Minthogy ez kellemetlen az emlitett 
gyümölcstermelőire, a képviselőtestület 
rajozár dijat tüzött ki minden itcze 
ogárra. Ez az intézkedés kis forradal- 

18t okozott a steekeraui diákság között, 
m tenyészteni kezdte a csere- 

s nem itcze, hanem hektőliter 
szállitotta a városházára. - Né- 
slatt százhusz hektoliterben, itcén- 

tszázat számitva, 2.400,000 jól táp- 
erebogár várta a halálát a stockerauni 

tnácsházán, ami a városnak 480 forintjába 
erült. Minthogy azonban megsokalták ezt a 

bb nagy költséget, redukálni akarták a 
bogarakra kitüzött dijat. De ezt még 
erték. Megbiztak tehát egy néptanitót 
azzal, hogy a karmadfél millió cse- 
mésszel megölje, másodszor, hogy 

jon ki valamilyen módot a takarékosko- 
a. A néptanitó azzal segitett a város 
z án, hogy a beszállitott bogarakat az 
6ben ugy lenyomts, hogy minden itcse 

él itczét adott ki s igy ötven százalék- 
ukálódott a diákok jövedelme itozén- 
A fiatalság erre beszüntette a munkát, 

a város nem hajlandó engedni, a 
aui gazdák aggódva néznek a csere- 
május elé. 

- Az alföldi munkásmozga- 

ól kifolyólag, mint Szegedről irják 
Kállay Alberntet, Szeged és Héd- 

sárhely városok főispánját, Talián 
ongrád és Béké vármegyek főispán- 

rak a tavasznak ezek a kis hirnökei ve- 

kormány a vásárhelyi munkás-zavar- 

ját, továbbá Lonovics Józsefet, Csanádvárme- 
főispánját, hogy jöjjenek összefegyüttes érte- 
kezlete és sürgősen terjeszszenek javaslatot 
a kormány elé a teendő intézkedésekre vo- 
natkozólag. Ugyancsak a kormány elhatároz- 
ta, hogy a munkásmozgalomban érdekelt tör- 
vényhatóságok tagjaiból május harmadikára 
ankettet hivnak össze a belügyminisztériumba. 

- Dajka-sztrájk. A specziális ki- 
állitások mesterségét gyakorló Bécs nemso- 
kára talán egy ujabb specziálitássai fog di- 
csekedhetni: ez a dajka-sztrájk. A dajkák 
nem munkaadóikkal elégedetlenek; inkább 
mondhatnák ezt a munkaadóék ha beszélni 
tudnának. Hanem a dajkákat is bujtogatják, 
nem ádáz szocziálisták, hanem a ezupringe- 
rek, a kik Bécsben még nagyobb urak, mint 
nálunk és sokkal több visszaélést követnek 
el, miért is a hatóság végre meg akarta őket 
szabályozni nagy adóval és szigoru rendsza- 
bályokkel. Dühökben a dajkákat biztatták 
fel, a kik most összebeszélnek, hogy ha kö- 

veteléseiket nem teljesitik, haza pályáznak 
s minden leány társukat lebeszélik, hogy ne 
adják magukat a dajka pályára. A sztrájk a 
bécsiekre nézve veszedelmes lehet, ha csak 
idejakorán körbe nem lép a hadsereg, a mely 
ez alk.lommal nem a sztrájkolók szétszórá- 
sára hanem együtt tartására fog törekedni s 
valószinüleg sikerülni fog neki a munkából 
kiállottakat visszahelyezni, a kik szintén a 
nyolez órai munkát vették fel jelszavul a 
nyolcs órai alvás jelszava nélkül. 

- A Daily Ohronicle indisz- 
krécziója. Óriás feltünést keltett London- 
ban a Daily Chronicle egy csikke, a mely 
William Harcourt titkos budgetjét, mielőtt 
a kincstári előadó a képviselőbáz elé ter- 
jesztette volna, valamely uton hatalmába ke- 
ritette és nyilvánosságra hozta. Az angolok 
nem veszik félválról az ilyen ügyeket. A 
kérdésben azonnal minisztertanács ült össze 
s a legerélyesebb nyomozást inditották meg. 
Körülbelal ötven éve, hogy Angliában ha- 
sonló eset történt. Akkor a szépségéről, szel- 
lemességéről és szerencsétlenségeiről hires 
Norton asszony, Sheridan unokája, közölte 
a kabinet-titkot a Timesban 12,500 frank 
tiszteletdijért. A bünös, 
Gladstone barátja és Perl tanitványa, kény- 
szerült beadni lemondását. Most is hasonló 
szigorusággal járnak el, bár ugy sejtik, hogy 

Sidney Herbert, 

a háttérben egy igen nevezetes ember rej- 
tőeik. 

- Szabadország. Az áfrikai Sza- 
badország megállapitására elindult Hertzka- 
féle els5 expediczió, már megérkezett az áf- 
rikai partokra, Lámuba. Az expediczió 25 
szemsenszedett tagja a nagy esőzések végét 

.
 

várva, most előkészületeket tesz, hogy a ma- 
gával vitt kis gőzhajón utra keljen a Tana 
folyón Afrika belsejébe, a Kenia felföidre, 
melyen Szabadország feküdni fog. A zanzi- 
bári és lámui angol hatóságok a legnagyobb 
jóokarattal fogadták az expedicziót. Dr. Herz- 
ka Tódor e közben buzgóa szervezi Bécsben 
a második expediaziót. mely május hónapban 
fog utra kelni. Mbban 30 ember vesz réset, 
de már eddig is 500-ra megy a jelenkezet- 
tek száma. 

- Idegenek Párisban. Párisnak 
van ismét min kaczagni. Az anamita regens- 
herczeg diszes küldöttségdsl jött meg Párisba 
s miután Carnot fogadta őket, este elmentek 

aaz operába, hol Mastenet uj operáját ,Thaiszt, 
adják elő. Ngugen-TrozugHiegh regensher- 
czeg, Van Miuh követ aranyozott vörös se- 
lyemruhát viseltet, mig Itlen-Bang követ zöld 
selymet. Az opera közönsége persze inkább 
az anamitákat nézte, hiszen nem csodálkozott 
ugy látottakon, mint az excentrikus idegenek, 
kik szemüket szájukat is eltátották a csodás 
dekorácziókon, a balletea, az elsülyedő és 
visszatérő alakokon. Persze, főlséges mulatság 
volt ez a csodálkozás. 

-sSzibeiriai börtönborzalmak. 
Da. Susohinszky orvos Pétervártt rendkivül 
érdekes felolvasást tartott a mult héten a 
sziberia. börtönviszonyokról. 
1888-tól egész 1892 ig tanulmányosta a tin- 
meni börtönt, a hol évenkint 20,000 fogoly 
fordul meg; ezeket onnan küldözgetik szót 
szibéria különböző vidékeire. Egyik jellemző 
adat erre venatkozólag az, hogy a börtön 
legfőlebb 190 ember befogadására alkal- 
mas, de van olyan eset, hogy 2480 ember 
is együtt van ott, Ennek következtében na- 
gyon gyakran betegedések fordulnak elő, a 
melyek a foglyok között iszonyu módon pusz- 
titanak, Minthogy pedig a betegeket a bőr- 
tön kórházában elhelyezni nem lehet, ott fe- 
küsznek a foglyok között. Sokszor fordul elő 
az az eset, hogy egy-egy zárkába, a mely 10 
ember befogadására van berendezve, 100 em- 
bert zárnak el, minek következtében a sze- 
rencsétlenek le nem feküdhetnek, hanem ugy 
állanak egymás mellett összeszorulva napo- 
kon és éjeken át. Oly nagy a vizhány a bör- 
tönben, hogy a rabok napokig szomjaznak. 
Borzalmas hatást tett a felolvasásnak az a 
része, melyben a tudós eorvos kifejtette, hogy 
a leggyakrabban betegednek meg ott az em- 
berek tifuezban, vörhenyben és tuberkulozis- 
bav, tehát csupa ragályos betegség pusztit 
a szörnyü helyiségben. A kolera is kitört már 
köztük és volt olyan hónap, hogy 5000 ran 
közül 295-en haltak meg kolerában. A jelen- 
tés azzal végződőtt, hogy az orvos az állam 
figyelmét felhivta a borzalmas viszonyokra. 

- Viktor Huge lakóháza. Az a 
kis bérház, a melyben Viktor Hugo párisi 
tartózkodása alatt lakott, nem volt az ő tu- 
lajdona. - A háznak az értéke körülbelül 
100,000 frank volt és Lusignan herazegnő 

épittette. Viktor Hugo, ki iszonyodott a 
költözködéstől, gondolt arra, hogy megvegye 
a házat, de a hercsegnő 750,000 ífrankot 
kért érte. 

- 750,000 frank? kiáltott Vikter 
Hugo. " 

- Hiszen ez semmi - válaszolt a 
herezegnő - gondolja meg, hogy ebben a 
házban Viktor Huge lakott. 1. 

Suschinszky uschinszky töilettje. melyhez most már nem hányzik 

- Igen - felelte a költő - de én 
nem vagyok elég gazdag, hogy megvehessek 
egy házat, a melyben Viktor Hugó lakott. 

-Viktoria királynó czivilis 
tája. Viktória királynő tudvalevőleg na- 
gyon takarékos asszony, a ki nem szereti a 
felesleges kiadásokat. Némelyek azt is mond- 
ják rá, hogy fösvény s még az elkerülhetet- 
len ajándókokon is gazdálkodik. A leggazda- 
gabb ajánd k nál. egy közödséges arany 
melltü, melyet nagyon kiveteles alkalnua !0 
szokott adni s ilyenkor azt szokti mondani 
bizalmas körben, hogy a civillista oly cse- 
kély, hogy abból rendkivüli kiadások nem 
igen telnek ki. Csakhogy ez a czivillista, a 
mi magát a királynő udvarát illeti, évi öt 
millió foriatra rug. Ezenkivül a királyné 
minden gyermeke kEülön czivilistát huz az 
angol kincstárból, még Frigyes császárné is, 
a ki angol herczegnői minőségében 100,000 
forintot kap. Számos unoka szintén ily jo- 
got élvez. E mellett a királynő ősszes palo- 
táinak, parkjainak és villáinak fentartásáról 
az állam gondoskodik, a mi által az angol 
udvar évenkint egy két milliót takarit meg. 
Mondják, hogy Viktoria királynő állhatatos 
takarókossága mellett már óriási vagyont 
gyüjtött, melynek csak kamatai meghaladják 
a czivillista egész évi összegét. 

- Mettermica hercsegmé és a 
bazilika. Metternich herczegnőt minap a 
Práterben megszólitotta egy ismerős ur, s 
kérdezte hogy van ? 

-Ulyan jól - válaszolt az elmés hölgy, 
amint csak egy öreg asszony érezheti magát. 

- Őreg asszony, - protestált az előbbi 
mosolyogva. - De kegyelmes asszony, ön 

éppen nem öreg! 
- Na, ötven évvel..1 
- Ötven év, hiszen ez nem is kor! 
- Amint veszszük - válaszolt a her- 

még 

czegnő - egy bazilikának kevés, de egy asz- 
szonynak éppen elég. 

-Férfi-dívat. iz idei tavasz leg- 
fontosabb ruhadarabja a hosszu, kétsoros 
testhez álló kabát, melyet pedig az utóbbi 
években már nem igen hordtak a gavalló- 
rok. Pedig e kabát igen szép és praktikus 
ruhadarab. A gyenge emberből atlétát csi- 
nál, az atlétáhnál pedig eltekarja a tulságos 
formákat. Az idei testhez álló kabát kurtán 
ül a csipőkön és két czentiméterrel a tér- 
den alul ér. Nem utolsó helyen áll azonban 
a háromgombos ladust sem. Mig az előbbi: 
szivesen készittetik vicunából, ez 
léginkább cheviotból szabják. A külső szi- 
varzseb mindkét kabátnál el is maradhat. A 
saccot, melyet csak inkább foglalkozás köz- 
ben hordunk, öt gombbal látjuk el. A zse- 
beken takarónak kell l.nni, a melény pedig 
V alaku kivágással birjon. A nadrág, marad 
mint volt; e téren nincs változás. A tavasz! 
felöltők szürke vagy barna venetiánból na- 
gyon ezépek. A kézelőkre vonatkozólag a 
divattörvény kérlelhetetlen. Az igazi gaval- 
lérnak nem szabad olyan kézelőket viselni, 
melyek összeérnek, hanem lámczos gombnak 
kell azokat öszetartani. A végén azonban 
lehet a kézelő gömbölyü vagy hegyes. Ter- 
mészetesen a kézelő és gallér nem lehet 
„hamis", azoknak az inggel egynek kell 
lenniök. Szabály azonban ismét, hogy a mell 
sima, fehér legyen. Két inglyuk elegánsabb, 
mint három. Majd a melegebb évszak beáll- 
tával lehet inkább viselni szines mellü in- 
geket, most még azonban nem hordják azo- 
kat. - Az egérszürke, két gombos kez- 
tyüt, három szoros fekete kivarással nagyon 
viselik. A sétabot körisfából legyen, felül 
kisebbszerű természetes fejjel. A legujabb 
czipőforma "kigyónyelv," pereze gombok- 
kal, számszerint öttel. A tavaszi kalapok a 
téliektől nem sokban különböznek. Még min- 

dig nagyon viselik a széleskarimáju angol 
kalapokat. Amerikában a nemezszövetet a 
selyemm kezdi a kalapoknál kiszoritani. A 
nyekkendőket lehetőleg keskeny alakban kell 
kötni. Ennyiből áll-a gavallér idei tavaszi 

egyéb mint egy szál fehér vagy rózsazzinü 
szegfi. 

- Elveszett tegnapelőtt este felső- 
szénutczában egy dupla fedelü ezüst óra, mo- 
Dogrammal; a becsületss megtaláló adja be 
a rendőrséghez. Illő jutalmat kap. 

Nyilvános elszámolás. 
(Vége.) 

Benel Ferenczné 1 frt, Benigni Samu- 
né 8 frt, Széky Miklósné 1 frt, Pisztori Irén 
1 frt, Mihály Béláné 1 frt, Nagy Lajosné 1 
frt, Csirják Károlyné 1 frt, Lauffer Adolfné 
1 frt, dr. Ben:l Jánosné 1 frt, dr. Verese 
Vilmosné 1 frt, Csernyánszki L-né 1 írt, 
Régeni Györgyné 1 frt, Góth Manóné 1 frt, 
Sugár Józsefné 1 frt, Fekete Pálné 1 frt, 
Weisz Miksáné 2 frt, Babos Mili 1 frt, He- 
vesi Józsefné 1 frt, Kővári Lészléné 1 frt, 
Meskó Lukácsné 1 frt, dr. Büchler Ignáczné 
L frt, Genersich Antalné 1 frt, Reményik 
Lajosné 1 frt, Fischer Vilmosné 1 frt, özr. 
Triska Ferenesné 1 frt, özv. Mayer Gergely- 
né 1 frt, Hangai Oktávné 1 frt, Kiss Sán- 
dorné, 1 frt, dr. Lemasnn Robertné 2 frt, 
Váradi Károlyné, 1 frt 50 kr, Váradi Dóra 
1 frt, Kondász Ferenczné 1 frt, Koleszár 
Séndorné 1 frt, Miklós Gizolla 1 frt 50 kr, 
Biasini Sándorné 1 frt, Eöri Tivadarnó 1 fct, 
dr, Bartha Jánosné 1 fr, Propper Fereacs- 
né 1 frt Melitskó Frigyesné 1 frt, Mike Pé- 
terné 1 forint, Fleischel Isáné 1 forint, 
Farkas József tanár 1 frt, Gáll Simonné 1 frt, 
Audrásofszki-növérek 1 frt 50 kr, Vincze 
Istvánné 2 frt, Mózes Andrásné 1 frt Biró 
Jánosné 1 frt 50 kr, özv. Barkő Károlyné 1 
frt, Jánosi Zigmondné 1 frt, özv. Veress 
Sándorné 1 frt, Endstrasserné 1 frt, Pollák 
Samuné 1 frt, dr. Török Imréné 2 frt, Si- 
pos Gáborné 1 írt, Müller Józsefné 2 frt, 
Boros Sándorné 1 írt, Hor; Béláné 2 frt, 

utóbbit 

I Lengfel Dánieiné 50 kr, 

özv. Magyári M.-né 2 frt, Szilágyi Józsefné 
1 frt 50 kr, Bodnár Erzsi és Mari 1 ífrt, 
C ászár Dávidné 2 frt, Ferenez Józsefné 2 
frt, Péterfi Dénesné 1 frt, Szigethi Mik- 
lósnó 2 frt, Tallias Ferenczné 1 frt, Szacs- 
vai Dénesné 1 frt, Sárkány Lajosnó 1 frt, 
Parádi Kálmánné 1 frt, Szatamáry Ákosné 
lífrt, Király Gyuláné 1 frt, Terkál Béláné 
1 frt, Dax Adolfné 1 frt, Kiss Ida 1 frt, 

Haa Zdné 1 frt, Zobátz Ferenczné 2 frt, 
Betegh Péterné 1 forint, N. N. 1 forint, 
Wolt Jánosné 1 forint, Ákonez Sándorné 
egy forint, özvegy Dobálné két forint, 
Szathmáry Elekné 1 frt Engel Gáborné 1 
frt, Weisz Józsefné 1 frt, Holdampfné 1 frt, 
özv. Fekete Sámuelné 1 frt, Reményik Vik- 
torné 1 frt, Kónya Sándorné 1 ífrt, Horo- 
vitz Sámuelné 1 frt, Simon Hlekné 1 fri, 
dr. Farkas Gézáné 1 frt, özv. Gzink Jánosné 
1 fe, Dobál Antalné 1 frt, Wagner Berta 
1 Írt, Petrán Józsefaé 1 frt, Bőhm Jakabné 
1 frt, dr. Csávásy Gyuláné 1 frt, dr. Pálffy 
Endréné 1 frt, Moldován Gergelyné 1 fri, 
Göncz Árpádné 1 frt, Husznik Jánosné 1 
frt, Máyerné 1 ífrt, Horatsik Jánosné 1 frt, 
Czakó Lajosné 2 frt, Fránkelné 1 frt, Hirseh- 
feld Lajosné 1 frt, Baitner Hugóné 1 frt, 
Nik Pálné 1 frt, Molnár Sándorné 1 frt, 
Valentia Adolfné 1 frt, Konárh Ilona 3 frt, 
Brugovits Józsetné 1 frt, Tamási Péterné 2 
frt, dr. Szaniszló Albertné 1 frt, dr. Óvári 
Kelemenné 1 frt, Horváth Kálmánné 1 frt, 
Berde Áronné 2 frt, Tompos Ignáczné 1 frt, 
özv. Cseper Zoltánné 1 frt 50 kr, Huszti 
Zoltánné 1 frt, Leehner Károlyné 1 frt, Bel- 
ki Jánosné 1 frt, özv. Tompa Jánosné 1 frt, 
Maizner Józsefné 1 frt, Wavrek Jánosné 1 
frt, Ambrus Gergelyné 1 frt, Kun Albertné 
1 frt, Felméri Lajosné 1 frt, Havas Gyuláné 
1 frt. dr. Csiky Viktorné 1 frt, Szilágyi Bé- 
lánó 2 frt, Udránszkiné 1 frt, özv. Biró Ig- 
náczné 1 frt. Miklós Árpádné 1 frt, Bodor 
Antalné 1 frt, Moldován Józsefné 1 frt, Szé- 
kely Istvánné 1 frt 50 kr, Stark Emilia 1 
frt, Kozma Ferenczné 60 kr, Simon Józsefné 
50 kr, Stigler Józsefné 50 kr, N. N. 30 kr, 
Szilányi Jolán 50 kr, Leray Jánosné 50 kr, 
Hutter Berta 50 kr, Esztegár Berta 50 kr, 
Jékeiné 50 kr. N. N. 30 kr, Szász András 
20 kr, Molnár Józsefné 30 kr, özv. Papp 
Kristófné 50 kr, N. N. 50 kr, özv. Schein 

özv. Folovits Albertné 50 kr, Nyegrutz Ir- 
ma 50 kr, Bogyó Istvánné 50 kr, Jung Eliz 

nárné 50 kr, N. N. 50 kr, Pánczél Jánosné 
50 kr, Rácz Mórné 50 kr, Szeszák Ferenczné 
50 kr, Pollák Józssf 50 kr Bidermann Jó- 
zsefaé 50 kr, Székely Kálmánné 50 kr, Ka- 
ukál Autalné 30 kr, Keleti Jánosné, 50 kr, 
Kaas Jánosné 40 kr, Horváth Jánosné 20 kr, 

né Hantz Károlyné 
50 kr, Taub Náthánné 50 kr, Andrásofszki 
Efrainné 50 kr, Dunki Róza 50 kr, Farnos 
Elekné 50 kr, Andrásofszki Daniné és test- 
vére 90 kr, Mike Póli 10 kr, Nolnár Károly- 
mé 50 kr, Csiki Mihályné 50 kr, Szakáta Kál 
mánné 50 kr, Seemann Teréz 50 kr, Horváth 

kiné 80 kr, Török Istvánné 50 kr, Balgané 
50 kr, Pap Lászlóné 50 kr, Csurkainé 50 
kr. Összesen 3837 írt. 

Szerkesztőéségi üzenetek,. 

gy.-nek. Mihelyt terünk engedni fogja, 
közöljük a czikkét. 

Érdeklődőnek. A memorandum per tár- 
gyalása alkalmával a belépti jegyek iránt a 
törvényszéki elnök titkári hivatalához tessék 
fordulni. Tudomásunk szerint, eddig már több 
mint 500 oláh nő jegyeztette magát elő hely 
végett. 

N. 0. Torda. Kolozsvárt hirlapirói kőr 
vagy elub nincs, csak a memorandum per 

tárgyalása alkalmából alakultak a kolozsvári 

hirlapirók egy bizottsága, hogy a Kolozs- 

várra érkező hirlapiróknak megkönnyitsék a 

munkájukat. 

S. G. M.-Vásárhely. A kolezsvári szin- 
társulatról küldött kritikáját papirkosárba 
dobtuk, mert akár mennyire ismeri őket, en- 
gedje meg, hogy mi jobban ismerjük. Egy 

előadás után máris oly fennhangon beszélni 
képtelenség. Nem trupp az, hanem a vidék 
legkiválóbb társulata, mely M.-Vásárhely de- 

rék közönségének izlését bizonyára kifogja 
elégiteni. 

P... Kolozsvár. Az emberszólás 
némelyeknek éppen olyan gyöngesége és 

férfiui fogyatékossága, mint naásnál pld. a 

csalás, lopás stb. közönséges emberi bűnök. 

Mondani sem kell, hogy az emberszólás, - 
vagyha ugy tetszik a rágalmazásnak sincs 
tisztább forrása, mint a többi hasonló bün- 

nek. Önzésből ered ez is. A rágalmazó mi- 

kor másokat megszél, másokról hazudozik és 

olyan vétségeket fog rá, a melyek attól egé- 

szen távol állanak: nem tesz egyebet, mint 

a megrágalmazott fölé akar emelkedni és 
saját önző egyéniségét szeretné előtérbe tol- 
ni. Igen természetesen az ostobák, vagy el- 

fogultak szoktak felülni a puszta szónak és 

hitelt adni a rágalmazónak. És mivel világ 

kezdetétől fogva igen sok volt és valószinü- 
leg sok lesz az ostoba és elfogult ember, - 
az ön által emlitett nagy Galeottó mindig sok 
kellemetlenséget fog okozni. 

hez intézve vannak szép rimű sorai: már 
messze innen csiecsergi dalait a világot je- 

Perl Józsefné 1 frt, Gergaly Ferenezné 1 frt, 

Edéné 50 kr, Jakab Lászlóné 50 krajczár, 

50 kr. özv. Medgyesi Józsefné 50 Er, Mol- 

Miklésné 50 kr, Kabos Emma 50 kr, Vala- 

Bucsuvers. Egy kissé megkésett. A ki- 

Míjus 3. 

lentő deszkákon. Am hogy fár dsága ne 
essék hiába kőzliuk verséből pár strófa mu- 
tatót: 

Istén veled! Többé nem látom hát, 
Karcsu termeted, lengő alakod, 
Kék szemed fénysugara másra néz, 
S én itt, oh a sötétben maradok ! 

Szép szőke lánykám, álmom tündére 
Epedve várlak vissza tégedet 
Hogy bübájos szemedbe elmerülve 
Imádjam isteni szépségedet ! 

Valóban megható vers. A mély megin- 
dulástól nem tudunk belőle többet közleni, 
hanem elküldjük a szép szőke szinésznőnek. 
Mielőtt pedig ez emberbaráti szivességet meg- 
eselekednők: irja meg, hogy a több szőke 
közzül melyik az illető szőke? 

D. K. Verset nem kérünk. Csak kivéte- 
les esetben közlünk verset, mivel jó vershez 
is csak ritka és kivételes esetben lehet jutni 
manapság! 

A regény vége. Ki hitte velna, hogy 
dráma lesz belőle, mert tényleg az lett, mi- 
után az a katasztrófa érte, hogy a papirko- 
sárba bukott és nyakát tőörte. 

LEGUJ ABB. 
(Az ,Ellenzék" eredeti táviratai.) 

Országgyülés. 
Budapest, május 2. 

A képviselőháx mai ülésén letárgyalták 
az örökösödési törvényjavaslatot. 

A polgári házassag. 

Budapest, május 2. 

A polgári házasságról szóló törvényja- 
vaslat tárgyalása a főrendiházban hétfőm 
veszi kezdetét. 

Ábrányi és a Pesti-Napló. 
Budapest, május 2. 

Horánszky Nándor a nemzeti párt el- 
mnöke levelet insézett Ábrányi Cornél a 
.Pesti-Napló" szerkesztőjéhez, a melyben 
tudatta vele, hogy a nemzeti pártban 
való maradása nem egyeztethető 
össze oly lap szerkesztésével, a 
melyre a pártnak nincs semmi be- 
folyása.. 

Ábrányi Cornél ennek következtében a 
Pesti-Napló mai számában kijelenti, hogy a 
Pesti-Napló szerkesztésétől visszalép. 

Miklós Gyula meghalt. 

Budapest, májas 2. 

Miklós Gyula, Miklós Ödön államtitkár 
édes apja Budapesten meghalt. 

Miklós Gyula a szabadságharczban is 
részt vett s ennek lezajlása után be volt 

börtönözve. 

: Később orsz. képviselőnek választották, 

majd kormánybiztos lett. 

Sikkasztás. 

Budapest, május 2. 

Zágrábban Schwartz Károly a magyar 
sóraktár vezetője jelentést tett, hogy kira- 

bolták és 20,000 frtját ellopták. 
A vizsgálat azonban kideritette, hogy 

az egész jelentés csak mese, mert a pénzt 

Schwartz elsikkasztotta. 

Ellopett 30.000 frt. 

Budapest, május 2. 

Bécsből sürgönyzik: Bourgoun báró la- 
kásából 30.000 frtot elloptak. 

A tolvajt elfegták. 

Vilmos mem utazik. 

Budapest, május 2. 

Vilmes császár hir szerint ismét utra 
akart kelni, hogy részt vegyen az orosz trón- 

örökös esküvőjén. Most orosz politikai körök 

kétségbe vonják, hogy a császár elmenne az 
esküvőre. 

.............. 

Felelés szerkesztő : 

BARTHA MIKLÓS. 
Segédszerkesztő és kiadólaptulajdonos : 

"WAGYARN MIHÁLY. 

NYILTTÉR. 

Alólirott tisztelettel tudatom a n.é. közön- 
séggel, hogy Jókai utcza 14. szám alatt lévő 

MKeresztény Imre-féle pinczébőli 

valódi tisztán kezelt ó-borokat a következő mél- 
tányos árak mellett fogom literenként is elárusitni: 

l0 literenként házhoz szállitva 
I.-ső osztályu asztali. .. 46. 
II.-od .... 40. 
Kitünő Rizliny....... 50. 

az Som........60. 
„ Tramin ... 60. 
, Opportó vörös , 60. 

(801. 11-59) Müller Gyul-, 
kefegyáros, 

.
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Kolozsvárt, 18911 ELLENZEK. (402) Wij r 
a 

Sz. 5144-1894 08 (5?) azazsalátaa .. 
árvsz. ; 

Jó száraz usztatlan Hazánk egkedvelteln savanyuvizo 
Árverezési hirdetmény. Ü 

Alólirt árvaszék által ezennel közhirré tétetik, mi- TÖLGY T // IFA 

szerint a néhai Lészai Gyula hagyatékához tartozó, Kolozsváríg szállitva 

sss Kolozsvármegye Magyar-Nádas községében fekvő, s a vaggononkint m. mázsája cs ak 44 és 48 frt 

magyar-nádasi 22, 24, 27, 28, 36, 53, 75, 98, 99, 104, ő8 

110, 111, 115. és 120. számu telekjegyzőkönyvben fog- sakalónbon . Kitünő szolgálatot tesz az emésztési zavaroknál 

lalt összes ingatlan, a mely áll a telekjegyzőkönyv szerint tölgyfepallók tözt talefék kallök, ű(Gazdag szénsavtartalmu. - A bornak szinét nem változtatja. - Természetes 

230 hold 940 négyszög öl szántó, 57 hold 1165 négy- ez 8 ez va faragott feny ; n y ; izét kellemessé teszi, 

iög öl rét, 14 hold 1898 négyszüg ol legelő, 37 hola stukaturfák, szölló osap-karók szintét a les uutan a hemckos tatben tertmet aavinykanborokasa kéváló telényősnek 
11109 négyszög öl erdő, 5 hold 500 négyszög öl kert, 9 olcsóbban beszerezhetők : bizc yalt Aghes fogá ge vet válólelényösne 

hold 754 négyszög öl földadó alá nem eső területből a 
nál 

hozzájuk tartozó minden épületekkel, Kolozsvártt, Kolozs- is * árols nál, Ujabb Orvosi bizonylatok az Ágnes-forrásról Mohán. 

vármegye árvaszékénél 1894. évi unius héó 4-émn B.-Hunyadon. 84. (23-x) A mohai Ágnes-forrás vizét hosszú évek során át rendelem s jé szolgálatot tesz 

áűdélelőit 10 órakor tartandó önkéntes nyilvános árvere- ő yonotharu aekony helek hurutos állapota, hólyaghurut és torokhurut szetelben. áray 

zésen örökáron elfognak adatni. etelességemnek tartom értesű a a 

Kikiáltási ár 38,000 frt o é. összeg. mmom Agueszforrásai Euéhó skerei adete eog e láseet zademül ees 

Arverezni óhajtók kötelesek a kikiáltási ár 10/.-át Mc Cormick l nzsatkk fe s tel tag. tön myyza tee 
az árveresés megkezdése előtt készp épzhen az árverező ! Fükaszáló és arató- legeleő beljen é november 17. ' Dr. Glaser Marcel. 

biró kezéhez letenni. A többi árverezési feltételek a hi- A é) vépek a logjobbak a A mohai Ágnes-forrás vizét, mint a természet által adott egyik megbecsülhetlen 
vatalos órák alatt Kolozsvármegye árvaszékénél, árva- világon. Eizm ena alve másezekr jamt gtakodalomban beteseonek altantg kérjaale 

széki ülnök Incze Emil urnál megtekinthetők. Kitüntetve minden kiállitáson ereya sten hogy a Külföldi hasonczélsa alkalmazott vizeket teljesen kiszorítsa ezzánk 

Megjegyeztetik, hogy az elárverezendő birtok Ko- Petroleummotorok, gőz és járgány cséplőgépek, N.-Szalonta, 1892. október 20. járás és Biharm.t. b. főorvosa. 

lozsvártól vasaton 20 percznyi távolságra fekszik; gk ekék, boronák, rosták, trieurök, sorvetőgépek, hézi A kolera-megbetegedés ellen práservativ gyógyszernek bizonyult. 

Magyar-Nádason vasuti állomás van; a beltelken min vetőgépek, kukoricza morzselők, szeeska- és répa- Frise töltésben az ország minden gyégyszertárában. 

5 holdnyi területű kert s tágas udvar, s azon egy ké- vágók, daráló gépek, malmok, ugy mint mindenféle gé- fűszerkereskedésében és n és vendéglőjében kapható. 

nyelmes emeletes úri-lak áll; az emeleten 6 szép szo- pek, szerszámok és eszközök a gazdaság számára legjob- 

bával, alól két szoba, két konyha s egyéb manksége ban és legolesóbban kapható: Országs em és kir. és 

ral ....l MÜLLER és WEISZ-nál, ni esuty 
Kolozssvármegye árvaszékéne elozsv vi április 

onRY BELA, zi. [6-19) 

i Az „Excelsior Hungaria Értelmes szakértő 
l ) 

(nagyszemü) szabadalmasott ki az épíitészet minden ágazatában magát teljesen 

s- 100 kilója 76 írt, ". Peoronospora fecskendő, kiösmeri, 
Pai eén ' ez idő szerint a legjobb legegyszerübb és legszapo köm V 

5, 10, 25 és 50 hilós zsákokban államilag ólomzárolra. ( ei alior lt sl. üves, vagy épitésl munkavezetői állomást 
tonos javitások kivannak zárva Négy csavar eltávo. ' óhajt elnyerni 

Répamag ugyanolyan árban. e litása által szétszedhető Gummi tömitése nincsen . 

A legtöbb m. k. szöllöszeti Iskolában épitészeknél vagy urasági udvaroknál, 
Alvinczen feladva utánvét kapható: általánosan ik - ÁTra 18 frt. Ey vidéken is. 

8 3s92. (5-5] í . 
Gróf TELEKI ARVED é Ksványi-féle szabadalm. Arankalrtó gereblye, Czim: D.N. épitész, külközép-utcza 96/4. sz. Kelezevártt. 

drassói uradalmában, u p. Koneza. Magyarország több hiru.ves azdái által etissmerő levéllel megdiesérve 408. (4-8) 

; Egyszerű kezelése által rövid idő alatt ag aranka a lóher és luczernás földekről . 

gyökeresen kiirtható -- Ara 1 ft 
aaa m emm 

Egyedüli elárusitás Kolozsvár és vidékére: 

11 Hatóságilag endedélyezett Vágelatlás 11 KISS ERNÖ vaskereskedőnél, KOLOZSVÁRI 

- KOLOZSVÁRT, FŐTÉR. - LESZÁMITO , BANK 

Társas czérünk felőszlása ozéljából A ,Huagaria művwágya gyár résev. társ. erdélyi féraktára. 

raktárunk kellően szortirozva va. 

Kiváló tisztelettel : 

a. . GAMENTZY M és FÓGEL. 

edvező alkalonm 

Menyasszonyi kelemgyék bevásárlására! 

A fennti üzletágakra nézve bővebb felvilágositással szelgál: 

Az IA..s.A 
80.1- Kolezsvártt, Jökal-utoza eelszén a) 3. ez. a emelet. 
Hivatalos órák: naponbént délelőtt 9 órától fél 1 óráig 

WALSER FERENCZ-főle 
első magyar gép- és tüeltészet-gyár, h- 

rang- és érezsömtőde részvénytársaság 

- DUSAN FELSZERELT - .. 

n Vászon Fohérnemü Asztalnemü z Továbbá: gazdasági cszközöl, kéztartósi é konyhab enezén RÉSZVÉNYTÁRSASÁG. 

" "- czikkek, épület- és bntor vasalás, szerszámo tányos fedőpapir, 
t és ' rméhészeti eszközök nagy választékban. Befzetett részvénytőke: Folyó évi tartalék alap: 

-r . Árlappal ingyem és bérmentve szolgálek. 200, 

a Szőnyeg-raktárunkat = Iui! l uj! KORONA. KORONA. 
hatósági engedélyezés mellett, gyors'lebonyolitás végett - zzz Elfogad pemzbetéteket rörid és bbidé 

oga a et rövi esszabb időre a 
- minden elfogadható és potom áren A ] altnyösekb ku us Kamatozás naptél. A tök. 
LiJ x : amat adót az intézet fizeti. 

véglegesem kiárusijuk. c aAlapittatott Iső5-ben. - Leszámaitol 3-4 hózapos váltókat, a legkedvezőbb 

cs Midőn még a n. é. közönségnek az irányunkban eddig feltételekkel. 

tanusitott szives pártfogásáért köszönetet mondunk, - kérjük 
; Lomba A 

kasMÜLLER GYULA nsss. mar 
(Keresztény Imre utóda) 

kefe- és eesetit-gyára, 

Kolozsvártt, belszén-utcza 14. sz. alata 

Van szerencsém a n. é. helybeli és vidéki közönség b-cse8 figyel- 
mébe ajánlani 

sa" gyártmányaimat, 
melyek minőség, jónág és az árak tekintetében a külföldi gyárt- 

mányokat fölülmulják és a melyek több országos és ipackiálli- 

a sgyts 

THE GRESHAM' 
ÉLETBIZTOSITÓ TÁRSASÁG LONDONBAN. 

táson érdem érmekkel lettek kitüntetve. 

o
 

Magyarországi fiók: Ausztriai fiók: 

Budapest, Ferencz Bécs, Gisellastrasse A székestebérvári A Szolnokdobeka megyei Arbudapora orss BUDAPESTEN. 

József-tér 5-6., 1. sz. alatt, országos kiállításon ssedastri seye ná ges kiálításon 1886. . . a 

a társaság házában. a társaság házában. 19d kestetve1867. brons árommei lett 1l mitöntetve. Vizmű épitő osztálya: 
tervel és létesit városl és községi vizvezetékeket és csatormázrá- 
sokat, vállalkozik birtekok, konyha és üliszkertet, marhaltaték, 
gőzmalmok, czukorgyárak, szeszfőzdék sib. számára szelgílé vír- 

művek létesitésére, 

A társaság vagyona 1891. évi junius 80-án Frk. 117,550.797- 

Évi bevétel biztositások és ka vatból 1891. 
évi junius 30-án... .0, 726. 269- 

] 

mag Nagy raktárt tartok minden e szakmába vágó 
ezikkekböől a legfinomabbtéól a legegyszerübbig. *g 

Eivállalot miadsanem! gépkefék javitását 
fennállása óta (18486).. , 249,311449- ava ajja egye E ; ' gőz- és kádfürdők müszaki berendezésére, 

A legutóbbi tizenkét havi üzleti idő alati 67 valamint 
a társaságnál.. „ 661,872.000- A legjobb románlal sertéből készitek továbbá: 

lakházakban vizvezeték, fürdők, elosettek 

szelő- és kendertisztító-, fedélfestő ecsete- stb. előálítására 

értékre megy. - Prospektasokkal és dijtáblázatokkal, melyek ket, foedrász gömbeféöket, ruha-, haj- és teljes jótállás és kedvező fizetési feltételek mellett. 
alapján a társaság kötvényeket kiállit, továbbá ajánlatokkal dij- 

1 

mentesen szolgálnak Erdély mindon nag bb városá- bársonykefékest, Bővebb felvilágositással szelgál: 

a] Kifizetések biztositási és járadéki azerződé- 
sek s visszavásárlások után a társaság 
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értékig nyujtattak be ajánlatok, miáltai 
a társaság fennállása óta benyujtott aján- 
latok összértéke. .. 1.728,184.555- - 

parket-főnykeféket, fesié- (Szinpebczik), me- o
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a kolozsvári fióktelep műszaki etálya 
Kolozsvártt, Belmonostor-utoza 8. szám 

s21. (19-80) 

ban az ügymök urak és az erdélyi vszérügyassés mindezeket felelősség mellett, tiszta sertéből. 
HKolozsvártt, Belszén-utcza 5., 7. sx. 15. (233- 

".Kivánatra árjegyzéket azonnal küldök 

Nyomatott Magyary Mihály könyvnyomdájában Kolozsvártt, belközép-utcza 88. szém; 


